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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO
(CONSEPE) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
CATARINENSE, BIÊNIO 2019/2021, REALIZADA EM 24 DE JUNHO DE 2020. Aos vinte e 
quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte, realizou-se a 6ª Reunião Ordinária do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC, via webconferência. A reunião teve início às 
nove horas, sob a presidência de Fernando José Taques, Pró-Reitor de Extensão. Fizeram-se
presentes os seguintes conselheiros: Josefa Surek de Souza, Pró-Reitora de Ensino, Fátima
Peres Zago de Oliveira, Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, Jamile
Delagnelo Fagundes da Silva, Pró-Reitora de Desenvolvimento Institucional; Reginaldo
Leandro Plácido, Diretor de Ensino; Rafael Andrade, Diretor de Extensão; Marilane Maria Wolff
Paim, Diretora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, Barbarah Cristine Leidow Sorgetz,
Diretora de Desenvolvimento Institucional; Carla Sofia Dias Brasil, Fernanda Carvalho Humann
e Fernanda Zendron, representantes do segmento docente; Simone Elisa Mai, Marcelo
Volpatto Marques e Neusa Denise Marques de Oliveira, representantes do segmento TAEs;
Alessandro Roberto Fuchs e Iana Caroline Furtado de Oliveira, representante do segmento
Discente. O presidente Fernando José Taques iniciou a reunião dando as boas vindas a todos, 
conferiu o quorum, pediu a aprovação da ata da segunda reunião extraordinária do CONSEPE, 
que foi enviada aos conselheiros através de e-mail, não houve apontamentos e foi incluida no S
IPAC para assinaturas, informou que a Secretaria do conselho está empenhada na regulariza
ção das atas da quinta reunião ordinária e da terceira extraordinária, que estão em atraso d
evido a alta demanda de trabalho e pediu a compreensão por parte dos conselheiros e
comunidade acadêmica. A seguir, Fernando José Taques pediu a aprovação da ordem do dia 
com a inserção do processo 23348.004807/2019-12 - Alteração do Calendário Institucional, 
pois trata-se de matéria que precisa ser apreciada com urgência, o link para visualização 

 prévia do processo foi enviado aos conselheiros através de e-mail. A pauta foi aprovada pelos
presentes. Na sequência, passou-se à apreciação dos processos: 23348.006899/2017-03 -
(Ad Referendum 002/2020) - Alteração de PPC de Especialização em Educação

 Profissional Tecnológica - A conselheira e Pró-Reitora Fátima Peres Zago de Oliveira fez 
 breve histórico do processo, que tramitou pela Pró-Reitoria de Ensino e pela Pró-Reitoria de

Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, disse que houve emissão de parecer Ad Referendum
 para a alteração de ementa de componente curricular do Curso de Especialização em

  Educação Profissional Tecnológica e que se faz necessária a deliberação da Ad Referendum 
 neste Conselho. A conselheira Josefa Surek de Souza corroborou com o que foi dito pela

conselheira Fátima. O presidente colocou a matéria em discussão, não houve apresentação de
dúvidas e de considerações, passou-se à votação e foi aprovada por unanimidade pelos
votantes. 23348.006434/2019-14 - (Ad Referendum 003/2020) Alteração de disciplinas
Curso de Mestrado em Produção e Sanidade Animal (PPGPSA) – O conselheiro Marcelo
Volpatto Marques fez a apresentação da matéria, informou que o Colegiado do Curso de
Mestrado em Produção e Sanidade Animal (PPGPSA) em reunião ordinária, aprovou a criação

 de novas disciplinas, a coordenação do curso encaminhou o processo para a Coordenação de
Pós-Graduação para envio à apreciação do CONSEPE e CONSUPER. Após a análise das
ementas constantes no processo e verificação técnica de conformidade estrutural, foi



 encaminhado ao CONSEPE para apreciação de aprovação da alteração das disciplinas, com
destaque para o caráter de urgência, para poder ofertar as disciplinas em 2020/2. Disse que foi

 emitido o parecer Ad Referendum para aprovação das novas disciplinas do Curso de Mestrado
   em Produção e Sanidade Animal (PPGPSA) e que se faz necessária a deliberação da Ad

Referendum neste Conselho. A conselheira Fátima Peres Zago de Oliveira corroborou com o
 que foi dito pelo conselheiro Marcelo. O presidente colocou a matéria em discussão, não houve

apresentação de dúvidas e de considerações, passou-se à votação e foi aprovada por
unanimidade pelos votantes. 23352.001117/2020.78 - Dispõe sobre a Extinção do Curso
Técnico em Eletrônica Subsequente ao Ensino Médio - campus Videira - A conselheira e
relatora Bárbarah apresentou o parecer da Câmara Permanente de Ensino, com manifestação
favorável à extinção do Curso Técnico em Eletrônica subsequente ao Ensino Médio, do campus
Videira. O presidente colocou a matéria em discussão, após manifestação da conselheira
Josefa, passou-se à votação do parecer que foi aprovado por unanimidade pelos votantes. 
23821.001677/2019-15 - Alteração PPC de Engenharia de Computação - campus São

 Bento do Sul - A conselheira e relatora Carla Sofia Dias Brasil apresentou o parecer da 
Câmara Permanente de Ensino, com manifestação favorável a aprovação do PPC do curso de
Engenharia de Computação - campus São Bento do Sul, desde que seguidas as
recomendações da PROEN. O presidente colocou a matéria em discussão, após manifestação

 dos conselheiros Rafael e Reginaldo, passou-se a votação do parecer que foi aprovado por
unanimidade pelos votantes. 23474.000769/2019-75 - Alteração do PPC de Técnico Integra
do de Vestuário - campus Ibirama - A conselheira e relatora Neusa Denise Marques de

 Oliveira apresentou o parecer da Câmara Permanente de Ensino, com manifestação favorável
a aprovação da alteração do PPC do curso Técnico Integrado em Vestuário Integrado ao
Ensino Médio de Ibirama. O presidente colocou a matéria em discussão, não houve 
manifestação por parte dos conselheiros. Passou-se à votação do parecer que foi aprovado
por unanimidade pelos votantes. 23348.008863/2019-18 - Dispõe sobre a política de
Educação de Jovens e Adultos Articulada à Educação Profissional e Tecnológica (EJA -
EPT) - A conselheira e relatora Jamile Delagnelo Fagundes da Silva apresentou o parecer da 

 Câmara Permanente de Ensino, com manifestação favorável à política de Educação de Jovens
e Adultos Articulada à Educação Profissional e Tecnológica (EJA – EPT) do Instituto Federal

 Catarinense. O presidente colocou a matéria em discussão, não houve manifestação por parte 
dos conselheiros. Passou-se à votação do parecer que foi aprovado por unanimidade pelos
votantes. 23352.002073/2018-89 - Alteração de vagas do Curso de Graduação Engenharia

 Elétrica – campus Videira - A conselheira e relatora Fernanda Carvalho Humann apresentou
o parecer da Câmara Permanente de Ensino, com manifestação favorável à redução do
número de vagas de 50/ano para 40/ano, do curso superior em Engenharia Elétrica - campus

  Videira. O presidente colocou a matéria em discussão, após manifestação da conselheira
 Josefa, passou-se à votação do parecer que foi aprovado por unanimidade pelos votantes. 

23348.004807/2019-12 - Alteração do Calendário Institucional - A conselheira e relatora 
  Josefa Surek de Souza apresentou o parecer conjunto das Câmaras Permanentes de Ensino, 

de Extensão e de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, contendo manifestação favorável à
emissão de nova portaria que altera o calendário acadêmico institucional, com indicativo da
necessidade de nova portaria quando da decisão pelo retorno às aulas presenciais, também 
falou a respeito do Memorando de encaminhamento da Proen/Proex/Propi, com suas 

   justificativas e da Minuta de Portaria Normativa. Em seguida, o presidente colocou a matéria
   em discussão, manifestaram-se fazendo considerações e questionamentos os conselheiros:

Fernanda Carvalho Humann, Carla Sofia Dias Brasil, Alessandro Roberto Fuchs, Iana Caroline
Furtado de Oliveira, Fernanda Zendron, Reginaldo Leandro Plácido, Rafael Andrade, foram
feitos esclarecimentos pela conselheira Josefa. Após análise e discussão, chegou-se à
proposta de aprovar parcialmente o parecer conjunto apresentado por Josefa, alterando-se os
artigos 3º e 5º da minuta de portaria normativa apresentada, os quais passaram à seguinte
redação: Art. 3º As datas de encerramento de trimestre e semestre letivos previstas nos

 Calendários Acadêmicos institucional e de campus 2020 estão suspensas. Art. 5º Nova
proposta de calendário deverá ser discutida imediatamente após o recesso acadêmico,
considerando os indicativos das instâncias competentes quanto ao retorno das atividades



presenciais. Passou-se a votação da proposição que foi aprovada por maioria pelos votantes. 
O presidente abriu a palavra para comunicações gerais, não houve manifestações dos
conselheiros. Nada mais havendo a tratar, o presidente fez sua fala de encerramento e a
reunião foi finalizada. Esta reunião foi Secretariada por Marina Lima de Almeida e eu, Elenir
Picoli, redigi esta ata que será assinada por mim e pelos conselheiros presentes.
Link de reunião: https://www.youtube.com/watch?v=xfUyegbSJpc&t=18s
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